
CUBE ROOM SENSOR
IT SENSORE AMBIENTE MODULANTE
GB MODULATING ROOM SENSOR
FR SONDE D’AMBIANCE MODULANTE
ES SENSOR AMBIENTE MODULANTE
PT SENSOR AMBIENTE MODULANTE
TR MODÜLASYONLU ODA SENSÖRÜ
PL MODULOWANY CZUJNIK TEMPERATURY POMIESZCZENIA
CZ MODULUJÍCÍ SNÍMAČ PROSTŘEDÍ
HU KÖRNYEZETI MODULÁLÓ ÉRZÉKELŐ
RUS РЕГУЛЯТОР ТЕМПЕРАТУРЫ В ПОМЕЩЕНИИ С 

 ВОЗМОЖНОСТЬЮ ПЛАВНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

RO SENZOR DE MEDIU MODULANT
GR ΑΙΣΘΗΤΗΡΑΣ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE ED USO
Assembly and operation instructions

3319116     
3319118
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norme de securitate

LEGENDĂ SIMBOLURI:

Nerespectarea avertismentului constituie 
un pericol grav, în unele cazuri chiar mor-
tal, pentru persoane.

Nerespectarea avertismentului poate ca-
uza daune, în anumite cazuri chiar gravă, 
pentru obiecte, plante sau animale.

Nu efectuaţi operaţiuni care implică 
scoaterea completă a aparatului din lo-
cul de instalare.
Deteriorarea aparatului.
Pentru a curaţa aparatul, nu vă urcaţi pe 
scaune, taburete, scări sau alte supor-
turi instabile.
Leziuni corporale datorită căderii de la 
înălţime sau tăierii (scări duble).
Nu utilizaţi insecticide, dizolvanţi sau 
detergenţi agresivi pentru a curăţa apa-
ratul.
Deteriorarea componentelor din plastic 
sau a celor vopsite.
Nu utilizaţi aparatul în alte scopuri decât 
cele obișnuite, legate de utilizarea apa-
ratului la domiciliul dvs.
Deteriorarea aparatului prin suprasarcină 
de funcţionare.
Deteriorarea obiectelor care nu au fost 
tratate adecvat în acest scop.
Nu permiteţi copiilor sau persoanelor 
fără experienţă să utilizeze aparatul.
Deteriorarea aparatului datorită utilizării 
necorespunzătoare.

ATENŢIE!
Aparatul poate fi utilizat de copiii în vârstă 
de peste 8 ani și de persoane cu capacităţi 
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau 
fără experienţa sau cunoștinţele necesare, 
cu condiţia să fie sub supraveghere sau 
după ce au primit instrucţiuni privind folosi-
rea sigură a aparatului și înţelegerea perico-

lelor inerente acestuia. Copiii nu trebuie să 
se joace cu aparatul. Curăţarea și întreţine-
rea care se efectuează de către utilizator nu 
trebuie efectuată de copiii nesupravegheaţi.

PRODUS CONFORM DIRECTIVEI 
EU 2012/19/EU-

Simbolul tomberonului barat care apare pe 
aparate sau pe ambalajul acestora indică 
necesitatea colectării acestora separat de 
deșeurile menajere, la sfârșitul perioadei 
utile de exploatare.
Utilizatorul va trebui, așadar, să încredinţe-
ze echipamentul scos din uz centrelor de 
colectare separată a deșeurilor electronice 
și electrotehnice.
Alternativ faţă de gestionarea autonomă, 
puteţi preda vânzătorului aparatul pe care 
doriţi să îl eliminaţi, în momentul cumpărării 
unui nou aparat de tip echivalent.
La magazinele de produse electronice cu 
o suprafaţă de vânzare de cel puţin 400 
m2 de asemenea, se pot preda gratuit, fără 
obligaţia de a cumpăra, produsele electro-
nice pe care doriţi să le eliminaţi cu dimen-
siuni mai mici de 25 cm.
Colectarea separată a aparatelor - realizată 
în vederea reciclării, tratării sau eliminării lor 
- în mod compatibil cu mediul înconjurător 
contribuie la limitarea posibilelor efecte ne-
gative asupra mediului înconjurător și a să-
nătăţii omului, favorizând refolosirea și/sau 
reciclarea materialelor componente.
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Date tehnice Senzor de mediu versiune fără fir
Alimentare electrică 2 baterii alcaline 1,5V, LR03 (AAA)

Sau
2 baterii cu litiu 1,5V, LR03 (AAA) 1200 mAh

Durată baterie 2 ani
Temperatura de funcţionare -0 ÷ 40°C

Frecvenţă radio 868MHz
Câmp de recepţie 100 m - 300m în câmp deschis în funcţie 

de numărul dispozitivelor asociate
Temperatură de stocare -10 ÷ 70°C
Măsuri 93 x 88 x 24 mm
Clasa de izolaţie III
Grad de protecţie IP20 (cu instalare corectă)
Senzor temperatură ±1%

Date tehnice Senzor de mediu versiune cablată
Alimentare electrică BUS BridgeNet®  8 to 24Vdc 

max / Limited Power Source complies
Absorbţie electrică 6 mA
Temperatura de funcţionare -0 ÷ 40°C

Temperatură de stocare -10 ÷ 70°C
Măsuri 93 x 88 x 24 mm
Lungime şi secţiune cablu bus
NOTĂ:
PENTRU A EVITA PROBLEME DE INTERFERENŢE, UTILIZAŢI 
UN CABLU ECRANAT SAU UN SPLITTER TELEFONIC.

max. 50 m  - min. 0.5 mm²

Clasa de izolaţie III
Grad de protecţie IP20 (cu instalare corectă)
Senzor temperatură ±1%

caracteristici tehnice
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Fișă produs
Denumire furnizor ARISTON

«MODE» de identifi care furnizor Senzor de mediu
Clasă de control temperatură V
Contribuţie la efi cienţa energetică % pentru încălzirea mediilor ambiante +3%
Adăugarea unei sonde externe Ariston:
Clasă de control temperatură VI
Contribuţie la efi cienţa energetică % pentru încălzirea mediilor ambiante +4%
Într-un sistem cu 3 zone cu 1 Sensys și 1 Senzor de mediu:
Clasă de control temperatură VIII
Contribuţie la efi cienţa energetică % pentru încălzirea mediilor ambiante +5%

caracteristici tehnice

Senzor de mediu:
1. display
2. taste

Display:
A. Temperatura ambiantă măsurată
B. Dispozitiv WiFi detectat pe Bus
C. Modalitate de încălzire sau răcire 

activă 
D. Semnalare anomalie
E. Cerere de răcire sau modalitate an-

ti-îngheţ activă în zona controlată
F. Cerere de căldură
G. Modificare temporizată set-point
 temperatură mediu în
 programare pe oră (dacă este activă)
H. Mod manual activat
I. Mod programat activat
 (încălzire/răcire în funcţie de progra-

mul pe ore setat pe interfaţa sistemu-
lui)

L. OFF (oprirea) zonei controlate
M. Baterii descărcate

N. Tasta (“MODE”) modalitate de funcţio-
nare

O. Tastă de confirmare selectare (OK)
P. Tastă de reglare temperatură (+)
Q. Tastă de reglare temperatură (-)
 Selectare modalitate de încălzire 

(HEAT) sau răcire (COOL).
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modalitate de funcţionare

Poate fi selectată modalitatea de funcţio-
nare a sistemului între încălzire sau răci-
re, dacă dispozitivul este combinat cu un 
produs care suportă ambele modalităţi 
(de ex. pompă de căldură).

Apăsaţi tasta “MODE” (Fig. 1) până la afi-
șarea pe ecran a simbolului: “ ”.

Apăsaţi din nou tasta “MODE” (Fig. 2) 
timp de 5 secunde.

Ecranul afișează simbolul “  ” lângă 
tastă.
Acum apăsaţi tasta pentru selectarea mo-
dalităţii dorite (Fig. 3) 
ecranul afișează simbolul:
- “HEAT” încălzire
- “COOL” răcire.

Apăsaţi tasta OK pentru a confirma selec-
ţia.

NOTĂ:
Modalitatea de încălzire sau răcire este 
aplicată întregului sistem.

 Fig. 1

 Fig. 2

 Fig. 3
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funcţionare manuală

Funcţionarea manuală permite încălzirea 
sau răcirea zonei în care este instalat 
Senzorul de mediu, păstrând constantă 
la orice oră din zi temperatura pe care aţi 
setat-o manual, dezactivând programa-
rea pe ore.

Apăsaţi tasta modalităţii “MODE” până la 
vizualizarea pe ecran a simbolului “  
” (Fig. 4).

Modificarea temperaturii mediului
În timpul funcţionării manuale, este posi-
bilă modificarea temperaturii de set-point 
(implicit 20°C).

Apăsaţi tastele de reglare “+” sau “-”, 
pentru a seta valoarea de temperatură a 
mediului dorită (Fig. 5). Apăsaţi tasta “OK” 
pentru a confirma.
Pe ecran, valoarea setată clipește pentru 
câteva momente, apoi, ecranul revine la 
afișarea temperaturii mediului măsurată.

Excludere
încălzire/răcire
Se poate exclude încălzirea/răcirea din 
zona în care este amplasat senzorul de 
mediu.
Apăsaţi tasta “MODE” până la vizualiza-
rea pe ecran a simbolului: “ ”.
Când încălzirea este oprită, funcţia an-
ti-îngheţ este activată.

Funcţie antigel
Când funcţia anti-îngheţ este activă, pe 
ecran apare simbolul: “ ”. 

În acest mod de funcţionare încălzirea se 
va activa numai atunci când temperatura 
ambiantă scade sub 5°C ca protecţia con-
tra îngheţării ţevilor.

 Fig. 4

 Fig. 5

 Fig. 6
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funcţionare programată

Funcţionarea programată urmează pro-
gramul pe ore de încălzire sau răcire se-
tat pe interfaţa sistemului instalat.

Apăsaţi tasta “MODE” până la vizualiza-
rea pe ecran a simbolului “  ” (Fig. 7).

Reglare temporizată
temperatura mediului
În timpul modalităţii programate active 
poate fi modificată temporar temperatura 
de set-point, setată prin intermediul inter-
feţei sistemului.

Apăsaţi tastele de reglare “+” sau “-”, 
pentru a seta valoarea de temperatură a 
mediului dorită (Fig. 8).
Apăsaţi tasta “OK” pentru a confirma va-
loarea temporară de temperatură a me-
diului.
Apoi, pe ecran va fi afișat simbolul “  ” 
și începe să clipească valoarea duratei 
pentru care se dorește păstrarea modifi-
cării (3h implicit) (Fig. 9).
Apăsaţi tastele “+” sau “-“ pentru a seta 
durata modificării care variază de la un 
minim de 0 ore la un maxim de 24 ore.
Apăsaţi tasta “OK” pentru a confirma mo-
dificarea set-point-ului de mediu.
Pe ecran apare temperatura de mediu 
măsurată.
La finalul duratei modificării, dispozitivul 
va reveni la temperatura de set-point 
setată anterior prin intermediul interfeţei 
sistemului.

Pentru a anula modificarea, apăsaţi tasta 
“MODE” și selectaţi modul manual.
Apăsaţi tasta “MODE” până la vizualiza-
rea pe ecran a simbolului “  ” pentru a 
reveni la funcţionarea programată.

 Fig. 7

 Fig. 8

 Fig. 9
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instalare versiune cablată (3319116)

Amplasarea
Aparatul detectează temperatura ambi-
antă; ca urmare, în alegerea locului de 
amplasare este necesar să ţineţi cont de 
anumite criterii. Amplasaţi dispozitivul de-
parte de sursele de căldură (calorifere, 
raze solare, șeminee etc.) și de curenţi de 
aer sau ferestre și uși, deoarece acestea 
ar putea influenţa valorile măsurate. Am-
plasaţi aparatul la o înălţime de aprox. 1,50 
m faţă de sol. 

 ATENŢIE!
Instalarea trebuie să fie executată numai 
de personal tehnic calificat.
Înainte de a efectua orice tip de cone-
xiune, întrerupeţi alimentarea cu curent 
electric a generatorului de căldură de la 
întrerupătorul bipolar extern. 

Instalare la perete
- Montaţi, dacă este necesar, placa de 

suport pe cutia electrică, din interiorul 
setului (Fig. 10).

- Separaţi baza de fixare a Senzorului de 
mediu exercitând o ușoară presiune pe 
limba din partea de jos (Fig. 11).

- Fixaţi baza pe perete, în punctul pe care 
l-aţi ales, utilizând diblurile și șuruburile 
din setul furnizat (fig 12).

Conexiunea electrică la generatorul de 
căldură.
PENTRU A EVITA PROBLEME DE INTER-
FERENŢE, UTILIZAŢI  UN CABLU ECRA-
NAT ȘI UN SPLITTER TELEFONIC.
- Introduceţi cablurile în fanta specială și 

conectaţi-le la bornele B și T.
- Odată conectate cablurile, repoziţionaţi 

Senzorul de mediu introducând mai întâi 
partea de sus, apoi rotind către partea 
de jos și apăsând delicat către perete.

- Conectaţi cablurile Senzorului de mediu 
la borna BUS de pe cutia cu borne spe-
cială a generatorului de căldură (Fig.13).

-  Alimentaţi generatorul de căldură

cutie cu borne generator 
de căldură

 Fig. 11

 Fig. 10

 Fig. 12

 Fig. 13
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instalare versiune cablată (3319116)

Atribuirea zonei
- Verificaţi dacă Senzorul de mediu este 

alimentat și dacă conexiunile au fost 
efectuate corect.

- Apăsaţi timp de 5 secunde tasta “+” de 
pe senzorul de mediu (Fig. 14).

 Ecranul arată, alternativ, versiunea de 
software și sumarul modificării.

- Apăsaţi timp de 5 secunde tasta “+” de 
pe senzorul de mediu.

 Ecranul arată parametrul “nr02” (Fig. 
15).

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a intra în me-
niul de atribuire a zonei, ecranul arată 
prima zonă disponibilă.

- Apăsaţi tastele “+” sau “-” pentru a ale-
ge zona de atribuit (Fig. 16).

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a confirma.
- Apăsaţi tasta “MODE” pentru a reveni 

la ecranul principal.

 Fig. 14

 Fig. 15

 Fig. 16
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instalare versiune fără fir (3319118)

Senzorul de mediu fără fir, pentru a putea 
funcţiona corect, trebuie să fie asociat cu 
receptorul. Asocierea necesită ca apara-
tele să fie puse în funcţiune în același loc.

Asociere între Senzorul de mediu și 
Receptor și atribuirea zonei.
- Duceţi Senzorul de mediu în apropie-

rea receptorului
- Asiguraţi-vă că Receptorul radio este 

alimentat
- Alimentaţi Senzorul de mediu cu ajuto-

rul celor 2 baterii din dotare.
- Apăsaţi timp de 5 secunde tasta de 

pe receptor, LED-ul roșu începe să cli-
pească.

- Apăsaţi tasta “+” de pe senzorul de 
mediu (Fig. 17) timp de 5 secunde. Ecra-
nul arată, alternativ, versiunea de sof-
tware și sumarul modificării

- Apăsaţi din nou tasta “+” pentru 5 se-
cunde pentru a accesa parametri teh-
nici, ecranul afișează parametrul “rF01” 
(Fig. 18)

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a intra în pa-
rametrul de asociere. Ecranul afișează 
numărul dispozitivelor fără fir asociate

- Apăsaţi tasta “OK” pentru 3 secunde 
pentru a porni procedura de asociere

- Odată ce procedura de asociere s-a în-
cheiat, ecranul arată numărul actualizat 
de dispozitive fără fir asociate.

 LED-ul roșu de pe repetor se stinge.
 (În cazul lipsei asocierii, LED-ul roșu de 

pe receptor rămâne aprins, repetaţi 
procedura de conexiune descrisă mai 
sus).

 NOTĂ: În cazul în care este necesară 
utilizarea unui repetor, consultaţi ma-
nualul pentru procedura de asociere a 
repetorului.

Atribuirea zonei
- Acum ecranul arată automat parame-

trul “rF02”. 
- Apăsaţi tasta “OK” pentru a intra în pa-

rametrul de atribuire a zonei
- Ecranul arată prima zonă disponibilă

- Apăsaţi tastele “+” sau “-” pentru a ale-
ge zona de atribuit. (Fig. 5)

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a confirma 
- Apăsaţi tasta “MODE” pentru a reveni 

la ecranul principal

 Fig. 17

 Fig. 18
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instalare versiune fără fir (3319118)

Introducerea sau înlocuirea bateriilor

Tipologie Nr.
baterii alcaline AAA (1,5V, LR03) 2
baterii cu Litiu 1,5V LR03 (AAA), 
1200 mAh

2

ATENŢIE: Risc de explozie dacă bateria 
este înlocuită de un tip incorect. Eva-
cuaţi bateriile uzate în conformitate cu 
toate cerinţele locale și naţionale de si-
guranţă și de mediu.
Separaţi baza de fixare exercitând o 
ușoară presiune pe limba din partea de 
jos (Fig. 19). Introduceţi cele 2 baterii în 
compartimentul special conform sensului 
indicat pe aparat. Odată finalizată opera-
ţiunea, repoziţionaţi Senzorul de mediu 
introducând mai întâi partea de sus, apoi 
rotind către partea de jos și apăsând deli-
cat. Senzorul de mediu execută o monito-
rizare continuă a nivelului de încărcare a 
bateriei, a cărei durată este de circa 2 ani. 
Atunci când bateria este aproape des-
cărcată, ecranul afișează simbolul “  ” 
(Fig. 10).
Înlocuiţi bateriile conform descrierii de 
mai sus.

Instalare la perete
Urmaţi instrucţiunile descrise în paragraful 
“Instalare pe perete” a versiunii cablate.
Montajul pe suportul de masă
Senzorul de mediu fără fir este furnizat cu 
un suport de masă.
Poziţionaţi suportul de masă pe Senzorul 
de mediu introducând cele două cleme 
ale părţii de sus în locașurile acestora, 
apoi împingeţi delicat în jos până când 
auziţi click. Pentru a-l scoate, trageţi în 
sus.

 Fig. 19

 Fig. 20

 Fig. 21
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reglări tehnice

TABEL PARAMETRI

VERSIUNE CABLATĂ ȘI FĂRĂ FIR

- Apăsaţi tasta “+” timp de 5 secunde. Ecranul arată, alternativ, versiunea de software și sumarul 
modificării.

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a intra în meniul parametrilor de setare.
- Apăsaţi tastele “+” sau “-” pentru a derula în lista de parametri.
- Apăsaţi tasta “OK” pentru a selecta parametrul.

Par. Descriere Implicit

CF01 Corectare temperatură de mediu (interval +/-5°C) 0°C

CF11
0: Ecran OFF după 10s
1: Ecran mereu activ

1

CF12
0: Lumină de fundal dezactivată 
1: Lumină de fundal OFF după 5s de inactivitate

1

VERSIUNE FĂRĂ FIR

- Apăsaţi tasta “+” timp de 5 secunde. Ecranul arată, alternativ, versiunea de software și sumarul 
modificării.

- Apăsaţi din nou tasta “+” pentru 5 secunde pentru a accesa parametri tehnici, ecranul afișează 
parametrul “rF01”

- Apăsaţi tasta “OK” pentru a intra în meniul parametrilor de setare.
- Apăsaţi tastele “+” sau “-” pentru a derula în lista de parametri.
- Apăsaţi tasta “OK” pentru a selecta parametrul.

Par. Descriere Implicit

rF01 Detectare dispozitiv (0-15)

rF02 Atribuire zone (1 - 6)

rF03 nivel de semnal (0 - 4)

rF04 Asociere (0 - 1)

TABEL ERORI

Eroare Cauză Soluţie

Err – Ebus
Eroare atribuire zonă: zona 
asociată dispozitivului a fost 
deja atribuită

Verificaţi senzorii de mediu instalaţi anteri-
or. Asociaţi o altă zonă

Err – rout

Eroare de comunicare radio: 
senzorul de mediu radio se 
află în afara puterii receptoru-
lui sau repetorului

Verificaţi intensitatea semnalului radio prin 
intermediul parametrului “rF03”

Utilizaţi un repetor.

Schimbaţi poziţia senzorului de mediu.

Repetaţi procedura de asociere

- - -
Err

Senzorul de temperatură a 
mediului este stricat

Înlocuiţi senzorul de mediu


